



Туристскими тропами

На базе Степновской школы уже три года действует туристско-краеведческий кружок «Таврика» (направление – «пеший туризм») Центра детского творчества Первомайского района Республики Крым. Ребята постоянно получают опыт и навыки пешего туризма, совершенствуют свои физические способности, расширяют кругозор, знакомятся с историей своей малой родины – Крыма. Члены кружка очень любят путешествовать и получают от этого позитивный настрой.

За это время мы посетили много уголков нашего родного Крыма. Побывали в Бахчисарайском ханском дворце, Ливадийском дворце, в Генуэзской крепости, поднимались к пещерным городам Чуфут-кале и Мангуп-кале, спускались в Красную пещеру. Но самым впечатляющим событием прошлого учебного

года стало участие в республиканском туристском слёте обучающихся образовательных учреждений Республики Крым.

Вот и в этом году с 25 по 28 апреля в урочище Кайнаут Белогорского района проходил 69-ый Республиканский туристский слёт обучающихся образовательных учреждений Республики Крым, посвящённый 78-летию Великой Победы. На слёт приехали 19 команд из разных муниципальных образований Республики Крым. В слёт приняла участие и команда Первомайского района под руководством педагогов дополнительного образования Татьяны Витальевны Гниденко и Людмилы Николаевны Брабец.

Первым делом ребята устроили лагерь, а затем с головой окунулись в атмосферу слёта, выполняя различные

туристско-краеведческие задания. Первым испытанием стало спортивное ориентирование, где каждый участник соревнований за ограниченное время должен был пройти через контрольные пункты, нанесённые на карту, самостоятельно выбирая маршрут движения. Вечером проходил конкурс туристской песни, где наша команда заняла почётное второе место.

Во второй день турслёта команды выполняли задания конкурса «Знатоки-краеведы», в который входили разделы «Юные геологи», «Краеведение. Крым в годы Великой Отечественной войны», «Ботаника», «Геральдика Крыма», «Путешествие по Крыму». После обеда все ребята принимали участие в основном конкурсе слёта «Контрольный туристский маршрут». Командам необходимо было пройти отмеченные на карте контрольные пункты с выполнением контрольных заданий, таких как «гаты», ядовитые (опасные) растения и грибы Крыма, определение местоположения объекта по азимуту и расстоянию, переправа по качающемуся бревну с перилами, «цирк», маятник, вязка узлов, определение расстояния до недоступного объекта, туристский костёр, горизонтальный маятник, движение по азимуту.

Третий день также прошёл очень насыщенно и эмоционально. Ребята проходили такие испытания как «Дистанция пешеходная», «Дистанция – пешеходная эстафета» и «Дистанция – пешеходная связка». Юные туристы преодолели навесную переправу, спустились по склону с помощью кольца, поднялись по склону с помощью жумара, пре-



одолели переправу по параллельным перилам и с помощью вертикального маятника. Задания довольно сложные, но наши ребята справились с ними достойно и получили массу позитивных эмоций.

В последний день подводились итоги. Все участники слёта собрались на поляне, где были вручены дипломы, грамоты, ценные подарки. Все поздравляли друг друга громкими аплодисментами. За эти четыре дня ребята очень сдружились, поэтому было грустно расставаться, но все уезжали с надеждой

встретиться в следующем году. Туристический слёт – это четыре дня незабываемых впечатлений, нового туристского опыта, приобретённых друзей, ярких воспоминаний.

Огромное спасибо Центру детско-юношеского туризма и краеведения за достойный уровень организации туристического слёта. Мы уверены, что всем всё понравилось и запомнилось. Все мы будем вспоминать эти дни с особой теплотой и улыбкой.

Татьяна ГНИДЕНКО и Людмила БРАБЕЦ, педагоги дополнительного образования

